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Програма вивчення навчальної дисципліни «Муніципальна статистика» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми Місцеве 
самоврядування спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Муніципальна статистика» 
є теоретичні концепції статистичних досліджень соціальних явищ і процесів в 
інформаційно-аналітичному забезпеченні управлінських рішень органами 
місцевого самоуправління, практичні навички проведення досліджень масових 
соціальних явищ і процесів, виявлення тенденцій та закономірностей їх 
формування. 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна професійної 
підготовки обов’язкової частини пов’язана з навчальними дисциплінами 
«Теорія державного управління», «Економічна теорія», «Вища математика», 
«Філософія», які вивчаються раніше, а також є базою для вивчення навчальних 
дисциплін «Регіональне управління», «Менеджмент». 

 
1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Муніципальна 
статистика» є засвоєння методів та прийомів статистичних досліджень 
соціальних явищ і процесів. 

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни 
«Муніципальна статистика» є формування та визначення основних наукових 
способів щодо розкриття суті та змісту отриманої інформації про діяльність 
муніципалітету, про явища і процеси, що відбуваються на місцевому рівні, 
розвиток вміння використовувати категоріальний апарат муніципалітету та 
статистики, їх теоретичні та концептуальні напрацювання та методи 
дослідження при вирішенні аналітичних задач. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів 
вищої освіти має бути сформовані такі компетентності: 

загальні: 
– здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями; 
– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 
фахові: 
– здатність здійснювати інформаційно-аналітичне забезпечення 

управлінських процесів із використанням сучасних інформаційних ресурсів та 
технологій; 

– здатність у складі робочої групи проводити прикладні дослідження в 
сфері публічного управління та адміністрування; 

– здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного 
управління та адміністрування. 



Програмні результати навчання: 
– розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та 

реалізації управлінських рішень; 
– уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити 

висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції; 
– використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних 

досліджень у професійній діяльності. 
 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин /  
4 кредита ЄКТС  

 
 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 
Тема 1. Теоретичні засади муніципальної статистики та її роль у 

сучасному середовищі. 
Муніципалітет як єдина система. Джерела інформації про муніципалітет. 

Об’єкт, предмет і суб’єкти статистичних досліджень. Мета і завдання 
муніципальної статистики. 

Поняття статистики. Галузі статистичної науки. Місце муніципальної 
статистики в системі наук. Поняття про муніципальну статистику та її предмет. 
Головні поняття й категорії муніципальної статистики. Об’єкти муніципальної 
статистики. Завдання муніципальної статистики в сучасних умовах. Специфічні 
завдання муніципальної статистики як вирішення практичних питань у процесі 
дослідження соціальних явищ. Організація єдиної системи обліку та статистики 
на регіональному рівні. Нормативно-інструктивна база проведення 
статистичних досліджень. Форми державних спостережень. Ознайомлення із 
сайтом Державної служби статистики України. 

Основні поняття статистичних досліджень: статистична сукупність, 
одиниці сукупності, ознака, варіанти, частоти, статистична закономірність. 

Вимоги до проведення статистичних досліджень. Методологія 
статистичних досліджень. Можливості використання статистичних методів в 
роботі фахівця з публічного управління. 

Тема 2. Статистичне спостереження. Зведення і групування 
матеріалів статистичного спостереження. 

Основні елементи статистичного дослідження. Етапи статистичних 
досліджень: підготовка до проведення дослідження, статистичне 
спостереження; зведення, класифікація і групування даних спостереження; 
аналіз одержаних результатів і формулювання висновків. Створення бази даних 
дослідження. Програма спостереження. Робочий план спостереження. Носії 
первинної інформації. Допоміжні документи статистичного спостереження. 
Статистична звітність: види, реквізити, порядок складання та подачі 
статистичної звітності. Методи збору даних при дослідженні явищ. 

Спостереження – поняття, переваги і недоліки. Види спостережень. 
Способи отримання даних під час спостереження. 

Сутність статистичного зведення. Статистичне групування, його суть і 



види. Типологічне, структурне та аналітичне групування. Просте і комбінаційне 
групування. 

Тема 3. Абсолютні, відносні та середні величини та їх застосування у 
муніципальній статистиці. 

Поняття та види статистичних показників. Класифікація статистичних 
показників. Абсолютні та відносні показники. Види відносних показників. 
Система показників у муніципальній статистиці, їх сутність. Властивості 
показників. 

Середні показники. Об’ємні середні величини (середня арифметична, 
середня гармонійна, середня геометрична, середня хронологічна тощо). 
Структурні середні показники (мода, медіана). 

Тема 4. Динамічні ряди у муніципальній статистиці. 
Статистичні ряди динаміки, їх види та правила побудови. Види рядів 

динаміки: абсолютних, відносних та середніх величин; одно- та багатовимірні 
ряди, паралельні, ряди взаємопов’язаних величин. Базисні та ланцюгові 
аналітичні показники ряду динаміки: абсолютний приріст, середній 
абсолютний приріст, темп зростання, темп приросту, середній темп зростання, 
абсолютне значення одного проценту приросту. Середні рівні показників 
динамічного ряду. 

Поняття тенденції розвитку. Побудова динамічних рядів – об’єднання 
попередніх результатів дослідження з новими даними. Періодичні звіти про 
результати дослідження. Поповнення бази даних протягом дослідження. 
Прийоми аналізу рядів динаміки: укрупнення періодів; середня ковзна; 
аналітичне вирівнювання. Характеристика основної тенденції та оцінка 
коливань і сталості. Прийоми обробки динамічних рядів: приведення до однієї 
основи, змикання ряду, екстраполяція, інтерполяція. Вивчення сезонних 
коливань. 

Тема 5. Аналіз варіації та форми розподілу у муніципальній 
статистиці. 

Поняття варіації ознак. Показники варіації: розмах варіації, середнє 
лінійне відхилення, дисперсія, середнє квадратичне відхилення, коефіцієнти 
варіації. 

Факторні та результативні ознаки. Однофакторний та багатофакторний 
(множинний) зв'язок між показниками. Прямий та обернений зв'язок між 
показниками. Функціональний та стохастичний зв'язок. Кореляційний зв’язок 
(прямо ліній та криволінійний). 

Аналітичне групування. Основні класифікації і групування у статистиці. 
Види групувань у статистиці. 

Дисперсійний аналіз. Основні завдання дисперсійного аналізу; алгоритм 
однофакторного дисперсійного аналізу; алгоритм двофакторного дисперсійного 
аналізу. Кореляційно-регресійний аналіз. Основні завдання кореляційно-
регресійного аналізу; етапи проведення кореляційно-регресійного аналізу; 
економічна інтерпретація розрахованих статистичних характеристик. 

Тема 6. Вибіркове спостереження у муніципальній статистиці. 
Суцільні та несуцільні дослідження. Види несуцільних досліджень 



(вибіркове, монографічне, основного масиву тощо). Переваги та недоліки 
вибіркового дослідження. Етапи вибіркового дослідження. 

Генеральна та вибіркова сукупності. Репрезентативність. Теорія 
імовірності як теоретична основа вибіркового методу. Повторна та без повторна 
схема відбору. Способи відбору одиниць до вибіркової сукупності: випадковий, 
цілеспрямований, механічний, серійний (кластерний), багатоступеневий 
(комбінований), типовий, метод квот, стихійної вибірки, метод «снігового 
клубка» та ін. Принципи й етапи формування вибірок для проведення 
вибіркових обстежень населення. 

Помилки вибіркового спостереження. Середня та гранична помилки 
вибірки. Визначення необхідної чисельності вибірки. Поширення вибіркових 
даних на генеральну сукупність. 

Тема 7. Індекси. 
Індексний метод. Індекси, техніка їх обчислення та економічний зміст. 

Індивідуальні та загальні індекси. Індексована величина. Елімінована величина. 
База порівняння. Середні арифметичні та гармонійні індекси.  

Система індексів для характеристики динаміки складного явища. 
Значення індексів в аналізі соціально-економічних явищ.  

Агрегатний індекс як основна форма загального індексу. Взаємозв’язок 
індексів. Індексні ряди. Індекси середніх величин. 

Тема 8. Ресурси органів муніципалітету та їх використання. 
Види ресурсів. Муніципальна власність і реалізація повноважень 

власника. Інформаційний ресурс та муніципальна статистика. Організаційний 
ресурс та муніципальні кадри. Місцевий бюджет. Залучення коштів для 
реалізації муніципальних проектів і програм 

Способи ефективного здійснення органами місцевого самоврядування 
своїх функцій і владних повноважень. Матеріальне ті фінансове забезпечення 
діяльності муніципалітету. Наявність матеріальних і фінансових ресурсів. 

Тема 9. Статистика населення на муніципальному рівні. 
Обов'язки органів місцевого самоврядування щодо забезпечення прямого 

волевиявлення населення. Участь населення у здійсненні муніципального 
розвитку. Робота органів місцевого самоврядування щодо розробки та 
реалізації муніципальної стратегії. Робота органів місцевого самоврядування із 
засобами масової інформації. 

Звіти, інформування громадян про діяльність органів та посадових осіб 
місцевого самоврядування щодо розробки та реалізації муніципальної стратегії. 
Рівень задоволення попиту населення. Попит населення. Терміни «невиробнича 
сфера», «сфера обслуговування», «сфера послуг», «соціальна інфраструктура», 
«соціальна інфраструктура».  

Тема 10. Статистика витрат та фінансових результатів діяльності 
органів муніципалітету. 

Комплекс показників та здійснення об’єктивного оцінювання соціально-
економічних явищ. Доцільність комплексного оцінювання зумовлюється 
необхідністю обґрунтування прийняття однозначних рішень щодо управління 
містом, щодо розподілу коштів. Двома способи здійснення розподілу. 



Стійкий розвиток міста галузей соціального, економічного та 
екологічного розвитку.  

Етапи застосування методики комплексної оцінки стійкого розвитку 
міста. 

Зацікавленість споживачів у статистичних даних, як у певним чином 
опрацьованій інформації.  
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